SUJET  TSTG  Pondichéry avril 2011

Exercice :
Voici la cote ARGUS d’une voiture d’occasion :

	Année de mise en circulation
	2009
	2008
	2007
	2006
	2005
	2004

	Age de la voiture en année (xi)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Cote argus en euros (yi)
	36 300
	32 300
	27 900
	25 000
	22 400
	20 600


 (Source : «Occasions Mag », juillet-août-septembre 2010)

Ci-dessous, on a représenté dans un repère le nuage de points de la série statistique (xi ; yi).
On note x l’âge de la voiture (en années) et y la cote argus (en euros).
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Partie A : premier modèle

On réalise un ajustement affine du nuage de points.

1.   Déterminer à l’aide de la calculatrice, une équation de la droite (D) d’ajustement affine de y en x, par la méthode des moindres carrés, sous la forme y = ax + b. Arrondir les coefficients a et b au centième.

Pour la suite, on prendra comme équation de la droite (D) : y = − 3 174x  + 35 352.

2.   En utilisant cet ajustement, calculer une estimation de la cote argus de cette voiture mise en circulation en 2003.

3.   Dans cette question, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative, même non fructueuse, sera prise en compte dans l’évaluation.

En choisissant la méthode de votre choix, déterminer l’âge à partir duquel la cote argus de la voiture sera inférieure à 7 000 euros.
Partie B : deuxième modèle

La forme du nuage de points permet d’envisager un ajustement exponentiel y = f (x) où f est la fonction définie sur l’intervalle [0 ; + [ par : f (x) = e− 0,12x + 10,5.

En utilisant cet ajustement, calculer une estimation de la cote argus de la voiture mise en circulation en 2003. (On donnera une réponse arrondie à l’euro)
Partie C : exploitation des modèles

La cote argus réelle de cette voiture mise en circulation en 2003 est de 18 000 euros.

1.   Quel ajustement se rapproche le plus de la réalité ?

2.   Quel est le pourcentage d’erreur commise avec cet ajustement par rapport à la cote réelle.

On donnera le résultat arrondi à 0,1%.

